

# Сукая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 61 (2845)

СРЕДА

20 МАЯ

1942 года

Выходит по средам,

пятницам и воскресеньям

Цена № 10 коп.

**Изо дня в день повышать темпы сева! Хорошой работой на полях обеспечим высокий урожай!**

## ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ В РАБОТЕ ТРАКТОРНОГО ПАРКА

Успех сева, как и всех других сельскохозяйственных работ текущего года в огромной мере зависит от работы механизаторских кадров, от того, насколько высокопроизводительно будет использована могучая техника, которой оснащены МТС. Не допускать простоев тракторов! Каждый трактор использовать на полную мощность! Выжить из тракторов все, что они могут дать! Таковы требования к людям, работающим на машинах, таково требование страны и фронта.

Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина ряд трактористов МТС нашего района работают исключительно высокопроизводительно. Тракторист Городецкой МТС тов. Махалов А. П. еще 12 мая выполнил установленный ему майский план тракторных работ. Тов. Махалов за 10 дней работы сэкономил родине около 100 кгр. горючего. Тракторист этой же МТС тов. Диценко Г. выполняет сменное задание на 300 проц. В Бриляковской МТС хорошие образцы работы показывают молодые трактористки тт. Шумилова, Чуданова и Березина.

Из многих колхозов района, однако, приходят вести о плохой работе тракторного парка. Руководители колхозов «12 лет Октября», «Красный маяк», «Первое мая» в большой обиде на плохую работу тракторов. Это и справедливо.

Городецкая МТС не выполнила еще и половины весеннего плана тракторных работ. За 15 дней здесь 13 раз трактористы расплывали подшипники.

В Бриляковской МТС на сегодня не работает 6 тракторов, у трех из них выпали кольца головок блока, а запасных колец у недальновидных руководителей МТС не оказалось. И сейчас в разгар сева, когда каждый день промедления с севом бьет по урожаю, за этими частями посыпают в Горький.

Исключительно плохо работает в этой МТС восьмая тракторная бригада тов. Смирнова. Исключительно плохо работает в этой МТС восьмая тракторная бригада тов. Смирнова.

## ЗАКОНЧИВ СЕВ, НАЧАЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Колхозы «Первомаевец» и «Победа», Мошковского сельсовета, 18 мая закончили сев зерновых и технических культур. Сверх плана посеяно в фонд обороны: в «Первомаевце» 1 га овса, в «Победе» — 1 га пшеницы.

На весенном севе образцы стахановской работы показали в колхозе «Первомаевец» севцы молодые девушки Масленникова Вера и Масленникова Валя. Они на 11-рядной сеялке ежедневно засевали по 6-7 гектаров вместо 5 по норме.

## Дружно, по-военному

Закончили сев на площади 562 гектара 16 мая наш колхоз закончил сев ранних зерновых на площади 562 гектара. Сев проведен яровизированными высококачественными семенами на высоком уровне агротехники.

Успешному проведению сева способствовала тщательная подготовка к весенне-полевым работам и широко развернутая на полях массово-политическая работа. Большое дело сделали колхозные агитаторы и чтецы. Много бесед провели они по поводу последних политических событий, последних постановлений партии и правительства, 39 «боевых листков» выпущено в дни сева.

Огромный политический и производственный подъем среди наших колхозников вызвал первомайский приказ товарища Сталина. Колхозники и колхозницы работали на полях, не покладая рук, от зари до зари, намного перевыполняя нормы. В результате этого подъема колхозников, сев ранних зерновых и пшеницы колхоз закончил в 10 дней, на день раньше установленного срока.

Лучше всех работали и первыми в колхозе завершили сев вторая, пятая, шестая и восьмая бригады. Намного перевыполнили нормы выработки севцы тт. Коныгин, Кустиков А. П., пахари тт. Коныгина П., Коныгина Ф. М., Шумилов Ф. Д. Колхозников, ушедших на фронт умело заменили их жены и сестры. Жены красноармейцев тт. Овечкина Е., Скворцова А. Е. сеяли и пахали, намного перевыполняя нормы.

Выполнив план сева ранних зерновых колхоз посеял сверх плана в фонд обороны 4 га пшеницы и овса.

С 17 мая мы приступили к посадке картофеля.

И. ЕМЕЛЬЯНОВ.  
Председатель колхоза им. Тимирязева

### СЕВ ЗАКОНЧИЛИ

17 мая колхоз «12 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета, закончил сев ранних зерновых, технических и бобовых культур на площади 61 га. Сверх плана 1,5 га лучшей земли колхоз засеял пшеницей и овсом. Весь урожай, собранный с этой площади будет передан в фонд обороны.

Образцы труда на весеннем севе показали колхозники тт. Жаренов И. А., Симанихин С. А., Мавричев Г., Степанов М. Д., Пантелеев Т. С., Пантелеев Д.

18 мая колхоз приступил к посадке картофеля и подготовке почвы под посев поздних яровых.

П. ВАГАНОВ.  
М. ГУШИН.

## ТРАКТОРЫ ПРОДОЛЖАЮТ ПРОСТАИВАТЬ

11 тракторный отряд Городецкой МТС (бригадир т. Серов) должен был вспахать в колхозах Аржановского сельсовета 231 га. К 19 мая здесь вспахано только 61 гектар. Тракторы нередко за целый день не вспахивали даже ни одного гектара. В колхозе «Красный земледелец» начали применять пахотно-посевной агрегат, но посев 9 гектаров, эту работу приостановили из-за отсутствия смазочных материалов. Сейчас и сеялка и трактор не работают.

Больше стоят чем работают и тракторы 8 тракторного отряда (бригадир т. Локтев). В колхозе «По ленинскому пути», например, этот отряд с начала полевых работ вспахал только 56,2 га, из плана 280 гектаров.

Большие простои машин и в Бриляковской МТС, которая на 18 мая план весенне-полевых работ выполнила только на 44 проц.

Простой тракторов — результат не только скверного ремонта машин, но и небрежности трактористов при эксплуатации тракторов. За 15 дней работы на весеннем севе трактористами Городецкой МТС допущено 13 слу-

чаев расплывки подшипников. По вине тракториста Нечаева (5 тракторный отряд Бриляковской МТС) с 17 мая простаивает колесный трактор. Работая на вспашке т. Нечаев не следил за уровнем масла в картере и расплавил подшипники.

Среди трактористов слабо развернута массово-политическая работа. В большинстве тракторных отрядов не выпускаются стенные газеты, «боевые листки». Далеко не все трактористы знают содержание первомайского призыва товарища Сталина.

Райком партии в своем решении «О массово-политической работе в тракторных отрядах МТС» предложил секретарям парторганизаций МТС тт. Иванову и Круглову широко развернуть в тракторных отрядах массово-политическую работу, теснее связав ее с конкретными производственными задачами, добиться ликвидации простоев тракторов и повышения производительности труда.

Постановление это вынесено 10 дней назад, однако до сих пор оно реализуется руководителями МТС плохо.

М. АЛМАЗОВА.

## ПЛОДЫ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ

С большим опозданием приступил в нынешнем году к весеннему севу колхоз «Красный луч», 2-го Кумохинского сельсовета. На 18 мая в колхозе поднято весенне-вспашки 163 га, а посевено только 55 га. Эти цифры свидетельство неорганизованности и растерянности, которую проявляют в дни сева руководители колхоза.

С первых дней полевых работ здесь ссылались на «сырость» почвы, не считали нужным вести полевые работы выборочно, по мере подсыхания почвы, затем стали придумывать всякие причины для оправдания низких темпов весеннего сева.

Действительные же причины такого отставания кроются в том, что колхоз плохо подготовился к севу. Руководители колхоза во время не особенно утруждали себя подготовкой семян к се-

нию. Правление колхоза не создало

условий для работы многодетным матерям — колхозницам, не позаботилось об открытии детских яслей и, как результат, многие колхозницы не выходят на работу.

П. ГРОМОВ.

## ЛЕЖЕБОКИ

Передовые колхозники колхоза «Красный земледелец», Аржановского сельсовета по-военному работают на полях. По две нормы выполняют пахари тт. Новожилов Д. К., Свищунов А. П., Каширина М. М., севцы тт. Констров Я. А., Локтев В., Горнова А. Н. и другие.

По вине лодырей колхоз сильно отстает с севом. На 19 мая план сева зерновых колхозом выполнен только на 26 проц.

В. БОЧАРОВА.

## В последний час

### УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на Запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20—60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками, по предварительным данным, **ЗАХВАЧЕНЫ** у противника следующие трофеи: орудий—365, танков—25, минометов—188, пулеметов—379, снарядов—46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин—23.284, патронов—около 1.000.000 штук, гранат—13.000, автомашин—90, радиостанций—29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов—38.

**Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника.**

За это же время **УНИЧТОЖЕНО:** 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

**Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление продолжается.**

СОВИНФОРМБЮРО.

### От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 мая

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери — 21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника.

◆ За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад с боеприпасами, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

◆ На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли несколько танковых контратак. Бойцы и командиры части, которой командаeт тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командаeт т. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мин, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

◆ Пленный унтер-офицер 54 полка 100 немецкой легкое-пехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: «Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов-дезертиров».

◆ Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. На днях на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в тюки с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

◆ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывая-

### Советской женщине любая профессия по плечу

Обращение митинга женщин-участниц отечественной войны нашло горячий отклик среди работниц и колхозниц нашего района.

На митинге работниц мебельной фабрики выступила выдвиженка мастер станочного цеха Т. Копытова. Она сказала:

— Нет большего врага у женщин чем германский фашизм. Чтобы помочь Красной Армии быстрее уничтожить ненавистную коричневую чуму, мы будем работать не покладая рук.

— Женщинам теперь любая профессия по плечу, — заявила в своем выступлении работница этой фабрики Т. Дудичева. — Многие из нас встали к станкам только в дни войны и сейчас с успехом заменяют мужей и братьев, ушедших на фронт. Также, как бойцы изучают свою винтовку, свой автомат, пулемет, так и мы в совершенстве изучим свои станки.

С большим подъемом прошел митинг женщин-работниц на механическом заводе. В принятом решении они обязались всемерно помочь Красной Армии выполнить приказ товарища Сталина.

#### Северо-Западный фронт.



Красноармеец-автоматчик истребительного отряда комсомолец осетин Хазимурза Заурбекович Мильдзихов проявил исключительное геройство в боях с немецко-фашистскими захватчиками. В одном бою т. Мильдзихов уничтожил 108 фашистов. Из пулемета он сбил фашистский бомбардировщик. Герой — красноармеец произведен в старшие сержанты.

Фото Г. Петруса Фотохроника ТАСС.

### Городецкое ДОШКОЛЬНОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 1, 2 и 3 классы очного и заочного педучилища с образованием за 7, 8 и 9 классов средней школы.

1. Заявления на имя директора принимаются с 20 июня по 20 августа с приложением следующих документов: а) свидетельство о рождении, б) свидетельство об образовании, в) 3 фотокарточки, г) справку с места работы в детском саду для поступающих на заочное отделение.

2. Все поступающие в 1 класс очного педучилища держат испытания с 20 августа за 7 классов по русскому языку и арифметике (письменно и устно), по Конституции СССР и географии (устно).

Испытания поступающих во 2 и 3 классы проводятся по всем предметам предыдущих классов. Отличники учебы и поступающие на заочное отделение принимаются без испытаний.

3. Стипендия и плата за обучение на общих основаниях.

4. Заявления с документами, с приложением двух 30-копеечных марок направлять по адресу: г. Городец, Горьковской области, педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.

### Трудитесь так, чтобы фронт сказал спасибо!

(Обзор писем наших земляков из Действующей армии)

С каждым днем все сильнее становятся удары героической Красной армии; ломая узлы вражеской обороны, преодолевая упорное сопротивление, она продолжается все дальше, на Запад.

В рядах красных воинов самоотверженно сражаются за честь и независимость родины и наши земляки. Уходя на фронт они обещали своим односельчанам, товарищам по работе, отомстить фашистским варварам за слезы и мучения мирных советских граждан, за сожженные города и села. И вот теперь, в горячие дни боев, фронтовики урывают несколько минут, чтобы написать письмо в родной колхоз, на родной завод, поделиться с земляками успехами в боевой жизни.

— Мне, бывшему пастуху, доверили теперь командовать подразделением, — сообщает из Действующей армии член колхоза «Красный судостроитель» И. А. Волгин. — Уже не раз я бывал в боях и уничтожил не один десяток фашистов и гансов. За мужество и отвагу командование представило меня к правительству награде.

О боевых успехах своей части пишет колхозник колхоза «12 лет Октября» их односельчанин А. М. Подъельщев: «Хочу поделиться с вами большой радостью, дорогие друзья. Часть, в которой я служу, награждена орденом Красного Знамени. За восемь месяцев мы уничтожили десятки тысяч немецких оккупантов, истребили немало вражеских самолетов, танков, орудий. Нами освобождено от фашистских захватчиков несколько городов, сел и деревень».

Гвардейцы Н-ской части рассказывают в своем письме о мужестве и отваге нашего земляка, бывшего сотрудника редакции, комиссара Ф. В. Грачева.

Колхозник колхоза «17 лет Октября» Е. А. Стрельцов пошел на фронт рядовым бойцом, а сейчас он сообщает, что за проявленную инициативу, командование полка присвоило ему звание сержанта.

О своих боевых успехах пишут также минометчик т. Суханов Н. А., бывший колхозник колхоза «Новый путь»; командир Емелин Г. Е., бывший колхозник колхоза имени Тимирязева и др.

Рассказывая землякам о своей фронтовой жизни, бойцы и командиры живо интересуются трудовыми подвигами своих друзей, оставшихся в тылу.

В каждом письме фронтовики призывают своих земляков работать не покладая рук, чтобы дать фронту, как можно больше вооружения и продовольствия. Поздравляя членов колхоза имени Чапаева с весной, член колхоза пишет: «Любую работу в колхозе проводите по-фронтовому. Я уверен, что вы подготовились к севу, как к бою и соберете осенью подлинно военный урожай».

— «Вам выпала почетная задача — обеспечить доблестную Красную Армию продовольствием. Уверены, что вы с честью выполните ее. Вперед, товарищи земляки, к победе в большевистской весне 1942 года», — призывают колхозников нашего района их земляки пограничники т. Пряхин В. А., Мазин А. М., Чечуевской И. Ф., Жилинский Г. И., Муратов С. И., Власов Г. Е., Коновалов М. Г.

«Я помню ваш наказ, дорогие товарищи, в борьбе с двуногими гитлеровскими зверями не знаю ни страха ни устали», — пишет колективу Ковровского механизированного красноармеец т. Кольцов. — Вы должны быть такими же активными участниками отечественной войны. Работайте так, чтобы фронт сказал — спасибо!».

К этому же призывают своих земляков: краснофлотец Кудряшев Г. Е. из колхоза «Поленинскому пути»; командир Дубков Е. Я. из дер. Никулино; красноармеец Дунаев П. А. из колхоза им. Буденного, Чучелихинского сельсовета; красноармеец Красильников К. Н. из колхоза «Красный маяк»; фронтовики Коузов С. И., из колхоза «Красный земледелец»; красноармеец Валеев А. К. из колхоза им. 2 краевого съезда Советов и другие.

«Чем крепче будет ваша помощь фронту, — пишет землякам членам колхоза им. Тимирязева фронтовик Емелин, — тем скорее мы добьемся победы. И снова над всей священной советской землей будет реять победоносное красное знамя».

И. о. ответственного  
редактора А. БЕЛОВ.

В райо  
МОЖНО КУПЬ  
саженцы малины по 20 коп.,  
крыжовника — 1 руб., сморо-  
дины — 70 коп. куст.

РАЙВОЕНКОМАТ  
объявляет, что выдача денежного содержания семьям нач. состава по аттестатам, начиная с мая месяца 1942 г., будет производиться в период с 20 по 25 число каждого месяца. Лица, не явившиеся за получением денег в указанные числа мая, могут получить их только с 20 июня.

Семьям начсостава, не предста-  
вившим справок при получении денежного содержания в апреле, следует представить справки сельсовета или домо-  
управления о местожительстве.

РАЙВОЕНКОМАТ